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An die                                                                                                                        April 2017
KapellmeisterInnen, Obleute,
JugendreferentInnen   
des MB Graz-Süd

                                          Leistungsabzeichen „LAZ“ 2017

Liebe Kolleginnen und Kollegen!

Im Juli finden wie alljährlich in unserem Musikbezirk die Leistungsabzeichenprüfungen statt. 
Einige Änder- bzw. Neuerungen gibt es beim Anmelden für die LAZ-Prüfung, im Ablauf der 
Praxisprüfung und neu ist die generelle Bezeichnung „Leistungsabzeichen“ für alle.
Hier nun die Infos für Euch.

Ort:    Musikschule Premstätten , Schulstrasse 6, 8141 Premstätten

LAZ-Prüfungen:       Theorie:    Samstag, 08.07.2017,  Beginn:  10.00 Uhr
                                  Praxis:     Freitag,   14.07.2017,  Beginn:  09.00 Uhr 

Auch in diesem Jahr bieten wir an zwei Samstagvormittagen  Musiktheorie-Intensivunter-
richt  für die Stufen Junior, Bronze und Silber an.

Theorieunterricht:    Samstag, 10.06.2017 und Samstag, 01.07.2017

                                  Junior:  09.00 bis ca.11.10 Uhr
                                  Bronze und Silber:  09.00 bis ca.11.45 Uhr

Gebühren:

Prüfungsgebühr – bezirksextern
landesweit einheitlich

25,00 €

Prüfungsgebühr- Graz-Süd 
Mitglieder der Vereine im Bezirk

25,00 €

Theorieunterricht:  Junior 
                               Bronze, Silber

10,00 €
14.00 €

Theorieunterricht + Prüfung:  Junior 
                                    Bronze, Silber

35,00 €
39,00 €
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Vereine, die eine Einzugsermächtigung abgegeben hab en, brauchen keine Einzahlung 
vorzunehmen .
Die übrigen ersuchen wir um Einzahlung der Gebühren  auf unser Konto bei der Raiba 
(Unter)Premstätten unter Angabe der Teilnehmerzahl,  Vereinsnummer (St/9/..) und Ver-
einsname. IBAN: AT763847700000002899, BIC: RZSTAT2G 477.

Anmeldung:
Die Anmeldung erfolgt wie immer BMV-online. Neu:  Die 3-fach unterschriebenen Anmeldefor-
mulare bleiben bei den jeweiligen Musikvereinen. Jeder Musikverein bestätigt mit der Freigabe
einer Anmeldung - Anklicken des gelben Knopfes! -, dass Verein, Musikschule und Erzie-
hungsberechtigte informiert sind. Mit dieser Freigabe verschwindet das Fragezeichen vor der 
Anmeldung. Ein grünes Häkchen erscheint und damit ist die Anmeldung erst gültig!

Achtung:  Bei Anmeldung unter Tab „Termin“ , ist der Theorieprüfungstermin als Musikschul-
termin MS Premstätten in grüner Schrift angeführt. Bitte diesen Termin, 08.07.2017, anklicken,
danach den Praxisprüfungstermin, 14.07.2017.

Bei der Anmeldung ist auch der Name der Korrepetitorin, des Korrepetitors einzutragen, um 
die Prüfungseinteilung genau festlegen zu können, ebenso ob mit CD-Player oder/und Duo-
partner gespielt wird!

Eine etwaige Prüfungsabmeldung ist bis 2 Wochen vor der Prüfung möglich. Danach wird aus-
nahmslos eine Stornogebühr in der Höhe von 25,00 € verrechnet. 

                                      Anmeldeschlus s ist der 02.06.2017!! 
                                            (Theorie- und Praxisprüfung)

Theorieunterlagen:

 Mag. Günther   Aigelsreiter : Arbeitshefte aus Musikkunde: Junior- Leistungsabzeichen mit CD
                                                                                              JMLA in Bronze, JMLA in Silber  
Alle im Clever-Musikverlag erschienen.    

Für den Musiktheorieunterricht sollen unsere jungen/erwachsenen MusikerInnen die entspre-
chenden Theoriearbeitshefte, Schreibutensilien (Bleistift, Radiergummi Spitzer, etc.), theore-
tische Vorkenntnisse und natürlich Freude an der Sache mitbringen.

Die Anforderungen für Musiktheorie stehen auf der Homepage des STBV: www.blasmusik-ver-
band.at unter Jugend/ Leistungsabzeichen/ Theorie. 
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Prüfungsanforderungen Praxis: 
                                   
Aktuelle instrumentale Anforderungen, Literatur/ Tonleitern (ÖBV-Listen, Tonleitern), Ergän-
zungslisten Stmk. bzw. Formular für „Vorbereitetes Prüfungsprogramm Bläser bzw. Schlag-
zeug“ siehe www.blasmusik-verband.at unter Jugend/ Leistungsabzeichen/ Literatur.

Neu:   Es muss  das gesamte Prüfungsprogramm gespielt werden. Daraus ergeben sich auch
           etwas längere Prüfungszeiten für die jeweiligen Leistungsstufen.
           Es besteht auch die Möglichkeit, ein Vortragsstück mit Begleitung durch ein     
           Ensemblestück zu ersetzen.

Bei Schlagzeug bleibt alles gleich (wie 2016), für Junior ist „Hey Junior“ zu verwenden.

Das vom  Musiklehrer unterschriebene Formular „Vorbereitetes Prüfungsprogramm Bläser 
bzw. Schlagzeug“ wird gleich bei der Theorieprüfung entgegengenommen.

KorrepetitorInnen müssen selbst gestellt werden. Wer keine/n Korrepetitor/in zur Verfügung 
hat, sollte besser die Stücke mit CD-Begleitung verwenden. 

Die Verantwortlichen in unseren Musikvereinen und die MusiklehrerInnen ersuchen wir wieder-
um, alle KandidatInnen sowohl praktisch als auch theoretisch  bestens vorbereitet  zu den 
Prüfungen zu schicken.
                             

                                    Viel Erfolg und Spaß bei den Vorbereitungen!

                                                   Mit musikalischen Grüßen

Toni Streibl                                                                                                             Tina Swoboda
  BezJRef.                                                                                                                  BezJRefstv


